

更加注重视改革实效 锚定现代化 改革再深化

□ 本报记者 韩秉志

北京昌平 科创金融壮大耐心资本

论学习贯彻党的二十届三中全会精神

以钉钉子精神抓好改革落实

党的二十届三中全会提出,构建同科技创新相适应的科技金融体制,加强对国家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持,完善长期资本投早、投小、投长期、投硬科技的支持政策。

开栏的话 党的二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。为展现各地干部群众学习贯彻全会精神,凝聚力量、狠抓落实,不断开创进一步全面深化改革新局面的生动实践,本报今起推出“锚定现代化 改革再深

“更加注重视改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”,党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”,新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,关键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进,再到有关部门深入督察,真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓落实作为推进改革工作的重点,坚持一分部署、九分落实,抓铁有痕、踏石留印,确保改革稳步有序推进,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践证明,有了好的决策、好的蓝图,关键在落实。只有抓好落实,才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚决扛起抓改革的重大政治责任,增强推进改革的自觉、自信和勇气。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革落实,对党中央进一步全面深化改革的决策部署,全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实,增强推进改革的行动自觉。

澜湄国家青年企业家论坛举办

本报昆明7月24日讯(记者曹松)以“深化合作、共创繁荣”为主题的澜湄国家青年企业家论坛日前在昆明举办。来自澜湄六国的青年组织和青年企业家代表100余人参会。论坛发布了《澜湄国家青年企业家合作昆明宣言》,就建立澜湄国家青年企业家合作

机制达成共识,呼吁各国青年企业家坚持共商共建共享原则,坚持开放融通,为构建更紧密的澜湄国家命运共同体贡献智慧和力量。本次论坛由中华全国青年联合会、中国一东盟青年企业家协会主办,中国国际青年交流中心、云南省青年联合会、昆明市人民政府承办。

有一个大的提升。”这个旅“松骨峰特功连”干部彭陈说,乘着改革强军的东风,连队建设插上了“数字化翅膀”,要继续树牢信息主导、数据赋能、体系制胜的新理念,练强信息化作战本领,把自己融入联合作战体系,成为未来战争的一只“铁拳”。

深化国防和军队改革是一场攻坚战,需要军队全力以赴,也需要全党全国大力支持。“浙江绍兴市柯桥区党委与国防部打造的“红色网上游”红色教育品牌已经坚持了近20年,近30万中小学生接受熏陶。柯桥区人武部干部表示,他们将继续以国防动员改革、国防教育主体职能转换为突破口,发挥军地桥梁作用,推动以青少年为重点的全民国防教育有序开展。

在中海储能科技(北京)有限公司生产车间内,一条条铁铬液流电池流水线高速运转。该公司目前已完成技术验证、产品中试和工程验证,当下正是市场化项目交付的高峰期,急需资金支持 and 金融方案。

“我们用全新的贷款产品,专门服务地区内具有高成长潜力的企业,为昌平区实体经济发展注入了新动力。”北京银行昌平支行行长张春燕介绍。

改革强军,要有运筹帷幄、决胜千里的布局与战略,也要有抓铁有痕、踏石留印的气魄与担当。“随着改革进入‘深水区’,我们将无法避免要面临一些难中之难、坚中之坚、硬仗中的硬仗,必须锚定目标,强化积极进取的担当精神,敢啃硬骨头、夺取新胜利。”

“企业在这个过程中最需要的三大要素,是空间、资本、服务。我们的愿景是为企业提供一站式的产业生态服务平台,助力企业全周期成长。”北京昌发展产业运营管理股份有限公司高级副总裁、北京昌科金投资有限公司执行董事谢瑾表示,在昌平,政府引导与市场运作的有机结合,有效发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用。

“党的二十届三中全会提出,积极发展科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的优质金融服务。”北京市昌平区发展和改革委员会副主任谷立新表示,下一步,昌平区将做好科技金融大文章,坚持与北京市中关村村科科创金融改革试验区同部署、同推进、同落实,为创新型企业提供全生命周期服务,加快完善科技金融政策支撑体系,丰富科技金融产品,更好满足医药健康、先进能源、先进制造等产业的融资需求,助力北京打造国际科技创新中心。

空军某试训基地某部机务官兵结合岗位实践开展交流讨论。大家表示,党和人民把先进装备交到我们手里,一定要围绕新装备、新任务和新场景,抓好重难点问题的集智攻关和融合创新,把最好的飞机维护到最好,推动武器装备建设再上新台阶。

推动高质量发展·权威发布

农业农村部——

谋细抓实三大领域农村改革

斤,达到2995.6亿斤,再创历史新高。韩俊表示,农业农村部坚持不懈用好深化农村改革这个法宝,持续激发农业农村发展活力。2023年农村居民人均可支配收入21691元,城乡居民收入比从2013年的2.81缩小到2.39。今年上半年,农村居民人均可支配收入11272元,同比增长6.6%,高于城镇居民收入增速2.1个百分点。

二是坚持农业农村优先发展。农业农村优先发展是解决“三农”问题的一个重大方针,把“在干部配备上优先考虑、在资金投入上优先保障、在公共服务上优先安排”的“四个优先”落到具体的改革举措中,农业农村部将抓紧细化落实,在干部配备、要素配置、资金投入和公共服务等方面,要推动采取更加有力的举措,加快补齐农业农村发展短板。

三是坚持城乡融合发展。要加快推进农业转移人口市民化,推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,推动符合条件的农业转移人口社会保险、住房保障、随迁子女义务教育等享受同迁人地户籍人口同等待遇,依法维护进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权。

瞄准发力发展新质生产力 深入推进国企改革

本报北京7月24日讯(记者周雷)党的二十届三中全会把深化国企改革纳入进一步全面深化改革战略全局。7月22日至23日,国务院国资委举办中央企业负责人研讨班,传达学习三中全会精神,研究部署下一阶段重点工作,传递出诸多信号。

月背采样返回、国家电投大功率重型燃气轮机首台样机总装下线等重大科技成果捷报频传。张玉卓表示,必须打破思维定势、破除路径依赖,牢固树立国有企业一定要在新质生产力上有所作为的理念,不断增强工作的创造性引领性,加强新领域新赛道制度供给,以新质生产关系的构建促进新质生产力发展。



7月24日,在安徽省芜湖市繁昌区平铺镇,农机手驾驶收割机收割“再生稻”,田野里一派繁忙丰收景象。

鲁君元摄(中经视觉)

本报北京7月24日讯(记者崔国强)党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出了系统部署,农村改革是其中的重要内容。在国新办24日举行的新闻发布会上,农业农村部党组书记韩俊表示,农业农村部将谋细抓实农业农村改革重点任务,主要抓好三大领域农村改革,为乡村全面振兴增动力、添活力。

一版编辑 温宝臣 周剑 三版编辑 杜铭 林紫晓

二版编辑 田杨 吴秉泽 美编 吴迪